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5. DENEME SINAVI

1. Durgun halden dogrusal olarak hareket edebilen ve yana yana duran X

| $ ve Y arabalardan X olan araba a ivmesiyle hareket etmeye basliyor. X
”””””” P.<.L arabanin hareketin baglamasindan t, slre sonra Y arabasi ayni yénde a

ivmesiyle hareket etmeye bagliyor ve bu arabanin hareketin baslamasin-

Y 8y dan t, slre X arabasi ile L noktasinda yan yana geliyor.

Buna gore Y arabasinin ivmesi a,, kag a dir?

t2+t,2 D) t2+t,° B) t2+t,2

C
) t t, t2—t,°

2. Taban acllari 6 ikizkenar ve surtinmesiz G¢gen seklindeki ve sabitlenmis bir

prizmanin Gzerinde birbirine iple bagli kitleleri m, ve m , olan iki cisim bulun-

2
maktadir. Sistemi dengede tutmak i¢in uygulanan kuvvet F dir. Bundan sonra F
kuvveti kaldirilip sistem harekete gegtiginde ipteki gerilme kuvvet T oluyor.

S S S S S S SSSSSSSSSSSSSSSS

F=2,4T olduguna gore cisimlerin kitlelerin orani nedir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E) 7

3. Kitlesi m, olan bir cisim strtlinmesiz kitlesi m, olan takoz lzerinde

bulunmaktadir. Takoz surtinmesiz masa Uzerinde bulunmaktadir ve yuk-

5
m Q\L sekligi dnemsiz dik ¢ikintiya sahiptir. Cisme sekildeki gibi yatay v hiz
:‘1%" veriliyor.

[ . N . . . .
- Buna goére cismin gikacagi maksimum yiikseklik nedir?

A m,Vv,° B) m,v,° o) 2m,v,? D) m,v,’ B) m,v,’
2(m,+m,)g (m,+m,)g (m,+m,)g 2(m,+m,)g (m,+m,)g

%‘L m 4. Kutlesi m olan bir kiire, kiirenin alt ucundan gegen yatay eksen etrafinda serbestge donebilmek-
g tedir.

Kiire bu durumundan harekete gecip 90° agisina donerse eksene etki eden kuvvet kag mg

dir?
\43 \108 \J126 134 \J149
A) —— B) —/— C) —/— D) —— E) —
3 5 5 7 7
5. Yarigapi 2r olan homojen bir kire iginde sekildeki gibi yaricapi r olan kiresel bir
o bogluk bulunmaktadir. Kirenin K noktasindaki gekim ivmesi g, , L noktasindaki gekim
ivmesi g dir.
K L
Buna gore 9 orani kagtir?
9.
17 16 8 18 21
A) — B) — C) = D) — E) —
) S ) % )3 )= )
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6. Dlnyanin etrafinda ¢gembersel yériingeler Gzerinde sekildeki
gibi dolanan K, L uydularindan L uydusunun dolanim periyodu K
ninkinin 8 katidir. Belli bir anda iki uydu arasindaki uzaklik mini-
mum, baska bir anda ise maksimum oluyor.

Buna gore, uydular arasindaki maksimum uzaklik minimum
uzakhginin kag katidir?

1 5
A) = B)1 C) - D) 2 E) -
) 5 ) ) ) ) 3
X 7. Glnesin etrafinda elips Uzerinde dolanan X uydusunun
é%) ,,,,, Glnese en yakin K, L noktalari arasinda hareket ederken ta-
- radigi alan S, , glinese en uzak M ve N noktalari arasinda
K//’ \\‘N hareket ederken taradigi alan S, dir.
5, S, |
L Glines M Uydunun K ve L noktalari arasinda alinan yol, uydunun M
N / ve N noktalari arasinda alinan yolun 6 kative S, =2S, ise
”””””””” uydunun giinegse maksimum uzaklik minimum uzakhginin
kag¢ katidir?
A)2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

8. Yarigapi R olan gezegenin etrafinda gezegene teget olarak v, hizi ile bir roket firla-
tihyor. Roket gezegenin bir uydusu olup eliptik bir yoriinge lizerinde hareket etmektedir.

Gezegenin yiizeyindeki ¢gekim ivmesi g ise uydunun gezegenin yiizeyinden olan
maksimum uzaklik x nedir?

2(v02—29:?) ) 2(2v02—ng) c 2(v02—glj) 5 2(v02—gF22) c 2(v02—gF:)
20R -V, 20R-v, 49R -v, 20R-v, gR-2v,

9. Giines ile Diinya arasindaki ortalama uzaklik r=150.10 ® km olup Giines Diinyadan 6=32’ agisi ile g6zlenmektedir.

Buna gére Giinesin yiizeyindeki gekim ivmesi yaklasik olarak kag m/s 2 dir? (Diinyanin Giinesin etrafinda dolanim
periyodu 365,25 gindir.) (n=3,14)

A) 255 B) 265 C) 275 D) 285 E) 295

10. Bazi yildizlar evrim sonucunda kendi ekseni etrafinda gok yuksek hizla dénen ve 6zkutleleri gok yiksek olan nétron

yildizlara déniismektedir. Bdyle bir yildizin 6zkitlesi 10 ' g/cm® mertebesindedir. Nétron yildizin yiizeyine gok yakin
olarak bir uydu hareket etmektedir.

Buna gére uydunun dolanim periyodu yaklasik olarak ka¢ saniyedir?

A)107* B) 2.10* C)4.107* D) 1,2.107° E) 2,6.10 3



11. 2 It hacminde, 2 atm basing altinda kitlesi 80 g He gazi, 4 It hacminde, 4 atm basing altinda kiitlesi 20 g O , gazi
bulunmaktadir.

Ll for . \ .
Birinci gazin pargaciklarin hizi v, ikinci gazin parcaciklarin hiziv, ise —1 orani nedir?

vy

A) 4 B) 2 C)1 D)% E)%

12. Sekildeki gibi kapali esit bélmeli bir kapta bulunan gazin sicakligi T iken basinci P dir. Iki béime
arasinda bulunan engelde kuguk bir aciklik bulunmaktadir. Kabin bir bélmesindeki sicaklik T kaliyor
diger bélmede ise 5 T oluyor.

Buna gore gazin basinci kag¢ P olur?

A) % B) % C) g D) 2 E)3

20 13. Plakalari uzunluklri 2¢ olan kare seklindeki iki levha arasindaki
uzaklik h olup kondansatoriin kapasitesi C dir. Kondansatoériin igine

h . . R o .
o $ ggeometrik boyutlari sekildeki gibi bagil dielektrik katsayilari ¢, , ¢

ve ¢, olan Ug dikdortgen seklindeki dielektrik prizma gek-linde

0 2
hi € € / levha yerlestiriliyor.
l 14 Buna gore kondansatoriin kapasitesi kag C olabilir?
A) i+s3 B) £+283 C) g,+¢,+¢, D) 2¢,+2¢, +¢, E) B B
g,+¢g, g +¢e, g, +te, 2

14. E.m.k. s1 U=120 V olan bir aki ile direngleri 60 Q, 20 Q ve R olan Ug
200 rezistans sekilde gibi baghdir. Akiden q=9 A.h yik cekilebilir. S anahtari kapali
- MWWA—  iken K anahtari kapatiliyor. Bu durumda ampermetreden gegen akim I=1 A dir.
S anahtar iki saat sonra agiliyor.

60 Q

Akl tamamen desarj olana kadar agiga ¢ikan 1si kag kJ diir?

l—
|
B) 2664 C) 3248 D) 3888 E) 4336
15. Yansi sekildeki gibi olan bir gember yayinin tizerinde bir
Lamt{a,/ lamba, merkezinde ise bir adam bulunuyor. Bu durumda
* adamin golgesi, boyuna esittir. Cemberin yarigapi ise ada-
| ' min boyunun 5 katidir.
1r=5h
Buna gore, lambanin yerden yiiksekligi adamin boyu-
nun kag katidir?
¢
hw A 2 B) 3 0! D) 4 E) 2
L )5 ) ) 3 )4 )5
o<—>



16. Bir gukur aynanin optik ekseninde bulunan bir cisim ile odak noktasi arasindaki mesafe ¢,

dir. Bu cismin goruntiisu ile odak noktasi arasindaki mesafe £ dir. Bu iki uzakhigin arasindaki

iliskiyi veren grafik sekildeki gibidir.

Cukur aynadan 16 cm uzaklikta bulunan ve yiiksekligi 2 cm olan bir cismin gorintiisiiniin
yuksekligi kag cm dir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

17. Bir insanin g6zt 20 cm ile sonsuz arasindaki cisimleri odaklayabilmektedir. Bu insan optik kuvveti 5D olan gozliik
kullaniyor.

Buna gore goziin yakin noktasi ka¢ cm dir? (Normal géziin en yakin noktasi 25 cm dir.)
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

18. Yerden 200 km yukseklige bir casus uydu yerlegtirilecektir. Bu uydu 1000 nanometre dalga boyundaki isik ile géruntu-
leme yapacaktir.

Yerde 0,5 m aralikla yerlestirilmis iki cismi birbirinden ayirt edebilecek ¢oziiniirliige sahip fotograflar ¢ekebil-
mesi icin uyduya yerlestirilecek kameranin merceginin ¢api en az ne kadar olmahdir?

A)5cm B) 50 cm C)5m D) 50 m E) Tek kamera ile bu ¢ézinirlik mimkin degildir.

19. Yansima katsayisi p olan bir diizleme dik olarak diisen ve dalga boyu A olan bir lazer 151k demetin olusturdugu basing
P dir.

Buna gore demetteki fotonlarin konsantrasyonu nedir? (Isik hizi c, Planck sabiti 7z olarak veriliyor.)

P B) 2nhcp o P 5 (1+p)P2 E P
2nhc

A PA ) 2nc(15p)
2nhcp 2nhc 2nhc(1+[ﬂ

20. Kara delikler kiitleler ve yarigapi ya da olay ufku arasindaki ilski parablik hizi 11k hizina esit olan kosulu saglayan
yildizlardir.

Giines kiitlesine sahip olan kara bir deligin yarigapi yaklasik olarak kag kiloemtredir? (Evrensel gekim sabiti
v=6,67.10 m? /kg.s, Giinesin kiitlesi M . =2.10% kg, ?, 151k hizi c=3.10° km/s olarak veriliyor.)

Al B) 2 C)3 D)4 E)5
21. R yaricaph M kutleli bir yildizinin ylzey sicakligi T dir. Yildizdan belli ve sabit uzaklkta alani S ve kutlesi m olan bir
uydu bulunmaktadir. Yildizdan gikan fotonlar sabit frekansli kabul edilebilir. Fotonlar uydunun yiizeye dik olarak dis-

mekte ve tamamen yansimaktadir.

Buna gére uydunun alani S nedir? (Evrensel gekim sabiti y, 1sik hizi ¢, Stefan-Boltzmann sabiti ¢ olarak veriliyor.)

214 274 2yMmc Mmc Mmc
oR“T B) 20R“T C) Y 2 D) b — E) Y o
meC meC oR“T ocR“T 26R“T

22. Dunyanin yorungesindeki Glinesten kaynaklanan sicaklik T dir.

Buna goére 0,5 AB uzaklikta Giinesten kaynaklanan sicaklik kag T dir?

A)2 B) V2 C) 242 D) 4 E) V3



23. Halley kuyruklu yildizinin Giinesin etrafinda dolanim periyodu T=75,46 yIl, eliptik yoriingesinin elips eksantrisitesi
£¢=0,967 olarak veriliyor. Halley kuyruklu perihelion noktasinda bulunurken Giinese bakan yiizeydeki sicakhigi 501,8 K
olarak élcilGyor.

Buna gore Halley kuyruklu yildizinin yansitma katsayisi (albedo su) nedir?

(Gunesin kutlesi M=2.10 30 kg, 1 AB=150.10° km, evrensel ¢ekim sabiti y=6,67.10 1 m3/kg.sz, Glnesin yaricapl
R, =696000 km, Giinesin yiizey sicakligi 5772 K, Stefan-Boltzmann sabiti 6=5,67.10 ® W/m?2K* olarak veriliyor.)

A) 0,01 B) 0,04 C) 0,06 D) 0,08 E) 0,1
24. Bir yildizin yarigap! R, mutlak parlakhgr ‘M dir.

Buna goére yildizin yiizey sicakligini veren ifade nedir? (Gunesin mutlak parlakhgr Mg, Gunesin yarigapl R,

Gunesin ylzey sicakligi T ; olarak veriliyor.)

—| 0,4(_7\4—_7\4G)+0,25Iog—
RG

A)T10 3 } B) T, 10 7{0’2(9\4*—7\4@)*0,2&09%}

- 0,2(M-Mg )+O,25Iog5
C)Tslo{ %}

*[OJ(Nf%)fOYSIog%} 7[0,1(3\/1—.7\43)+0,5log%}

D) T;10 E)T,10
25. Bir yildizin mutlak parlakhgr ‘M= -6 kadir, gérinir parlakhigi m =8 kadirdir.
Buna gore yildiza olan uzaklik kag 1sik yihdir? (1 pc=3,26 i1sik yndir.)

A) 12,48.10° B) 16,34.10° C) 20,57.10° D) 25,76.10° E) 32,26.10°
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